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COMUNE DI GRESSONEY – SAINT - JEAN

REGIONE AUTONOMA VALLE D’AOSTA

Copia
VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N.22 DEL 28/05/2015
Approvazione degli indirizzi generali di governo (articolo 19 quater comma 5 della legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e articolo 22 dello Statuto comunale).
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L’anno duemilaquindici addì ventotto del mese di maggio con inizio alle ore diciassette e minuti trenta nella sala consiliare, si è riunito il Consiglio comunale, in sessione Straordinaria e in seduta pubblica di prima convocazione, disposta dal Presidente con avviso scritto recapitato a ciascun Consigliere a norma dell’articolo 47 del regolamento del Consiglio comunale. Eseguito l’appello dei Consiglieri assegnati a questo Comune e in carica, si riscontra:

	Cognome e Nome
	Presente

	
	

	1. BALDI Cesare - Consigliere
	Sì

	2. BARELL Roberto - Consigliere
	Sì

	3. BASTRENTA Silvana Norma Maria - Consigliere
	Sì

	4. BEUCHOD Martha Adele - Consigliere
	Sì

	5. CANEPA Ezio - Consigliere
	No

	6. CHIAVENUTO Luigi - Sindaco
	Sì

	7. CURTAZ Fabrizio - Consigliere
	Sì

	8. DAVID Eugenio - Consigliere
	Sì

	9. FOLLIS Arianna Fernanda - Consigliere
	Sì

	10. FRESC Daniela - Consigliere
	Sì

	11. THEDY Paola - Consigliere
	Sì

	
	


Consiglieri assegnati n. 11. In carica n. 11. Presenti n. 10. Assenti n. 1.

Assiste alla seduta il Segretario Elvina CONSOL.

Constatato il numero legale degli intervenuti, il Signor CHIAVENUTO Luigi, in qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto regolarmente iscritto all’ordine del giorno.

Deliberazione del Consiglio comunale n° 22 del 28/05/2015
OGGETTO: Approvazione degli indirizzi generali di governo (articolo 19 quater comma 5 della legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e articolo 22 dello Statuto comunale).
Il Consiglio comunale
Premesso che:

· in data 10 maggio 2015 si sono tenute le consultazioni elettorali per il rinnovo del consiglio comunale del Comune di Gressoney-Saint-Jean;

· con propria deliberazione n. 19 adottata nel corso di questa seduta, è stata convalidata l’elezione dei consiglieri risultati eletti a seguito delle consultazioni elettorali di cui sopra;

· in data odierna sono stati eletti il sindaco e la giunta, ivi compreso il vice sindaco, come da propria deliberazione n. 20;

· l’articolo 19 quater delle legge 7 dicembre 1998, n. 54, comma 5 e l’articolo 22 comma 1 dello statuto comunale vigente, attribuiscono al presente organo la competenza in merito all’approvazione degli indirizzi generali di governo, da effettuarsi nella prima seduta consigliare, a maggioranza assoluta dei componenti.

Udito il Sindaco che presenta il programma che questo Consiglio intende realizzare, allegato in copia alla presente, quale parte sostanziale e integrante.

Non avendo nessun altro chiesto la parola, il Sindaco propone di procedere con la votazione.

Atteso che sulla presente proposta di deliberazione:

· il Segretario, responsabile del servizio finanziario, ha dichiarato l’ininfluenza del parere di regolarità contabile, ex articolo 3 comma 3 punto b4 del regolamento comunale di contabilità;

· il Segretario ha espresso parere favorevole in merito alla legittimità, ai sensi dell’articolo 9, comma 1, lettera “d” della Legge Regionale 19 agosto 1998, n. 46 “Norme in materia di segretari degli enti locali della Regione autonoma Valle d’Aosta” e dell’articolo 49 bis L.R. 7 dicembre 1998 n. 54 “Sistema delle autonomie in Valle d’Aosta”.

Procedutosi a votazione palese espressa per alzata di mano, si riscontra il seguente risultato:

presenti n. 10

assenti n. 1

astenuti nessuno 

votanti n. 10

voti favorevoli n. 10 

voti contrari nessuno

Visto l’esito della votazione, il Consiglio comunale

d e l i b e r a

Approvare gli indirizzi generali di governo, ex articolo 19 quater comma 5 della legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e articolo 22 comma 1 dello Statuto comunale vigente, come risultanti dal documento che, allegato in copia al presente atto, ne costituisce parte sostanziale e integrante.

Allegato: 

INDIRIZZI GENERALI DI GOVERNO

(ai sensi dell’art. 19 quater, 5° comma, l.r. 54/98 e art. 22 dello Statuto comunale)

L’azione di governo del Consiglio comunale e della giunta sarà determinata in via prioritaria dal rispetto di  importanti scadenze e obblighi che le leggi di riforma degli enti locali hanno previsto nel corso dell’ultimo anno. 

La soppressione delle Comunità Montane e la necessità di dare vita alle Unités des Communes, alle quali sono attribuite nuove competenze, comporterà la partecipazione dell’amministrazione, non solo alle scelte politiche, quanto soprattutto alle azioni di riorganizzazione e implementazione delle dotazioni organiche, tenuto conto della prevista invarianza dei costi, seppure a fronte della mancanza di personale negli enti costituenti da destinare alle nuove funzioni previste, particolarmente critica per la nostra realtà.

Analogamente, l’avvio del percorso di Convenzionamento fra Comuni dovrà essere attentamente affrontato con l’obiettivo di ottimizzare l’utilizzo delle strutture e delle dotazioni organiche, al fine di consentire la più ampia ed equa offerta dei servizi e delle funzioni comunali associate, senza sminuire il presidio nelle diverse sedi di cui il nostro territorio non può fare a meno. 

La sfida più impegnativa che abbiamo davanti consiste nel mantenimento del livello e della qualità dei servizi che la nostra comunità ha saputo nel corso degli anni offrire. In tal senso l’amministrazione si sente impegnata e il consolidamento dei servizi alla persona, dalle scuole, al sociale e agli anziani, non potrà essere confermato senza la condivisione e la collaborazione con le realtà comunali a noi vicine. Eppure tale obiettivo non può essere secondario, tenuto conto della condizione territoriale periferica delle nostre località, per la a quale le nostre famiglie scontano da sempre un carico economico e organizzativo di assai maggiore rilievo rispetto a ogni altra località regionale.

L’indirizzo dell’azione amministrativa di governo dovrà tendere al massimo coinvolgimento di tutta la compagine consigliare. In tal senso il lavoro della giunta, nella declinazione degli incarichi di settore, dovrà essere supportato dalla istituzione di commissioni consiliari, temporanee o permanenti, che si occupino delle varie problematiche attinenti i temi delle riforme, del turismo, commercio, sport e mobilità, della economia artigianale e di impresa, ivi compresa l’agricoltura e dei servizi sociali e dell’istruzione.

La presa d’atto della inattesa situazione elettorale, con l’esito della presenza in Consiglio di una sola compagine, deve portare una specifica riflessione sulla necessaria introduzione di diverse modalità di possibile partecipazione della cittadinanza alle decisioni di governo del paese. Si dovranno porre in atto modalità di coinvolgimento attivo della popolazione ai lavori consigliari, pur nel rispetto dei ruoli decisionali cui gli organi amministrativi non possono sottrarsi.

L’azione amministrativa e di governo non può travisare il fatto che i limiti dell’intervento pubblico sono dettati dal confine dell’azione di competenza del settore privato, senza che possano essere evocati ruoli di supplenza o peggio di sostituzione del venire meno dell’attività del singolo cittadino lavoratore o imprenditore.

Pur nella differenza invalicabile di azione fra pubblico e privato risulta più che auspicabile, ineludibile, la collaborazione fra le due sfere di azione, senza la quale condivisione di intenti, particolarmente in questo periodo di forti cambiamenti e sfide, non viene consentito a nessuno di ottenere risultati positivi.

Il lavoro amministrativo e di governo deve tendere a creare le condizioni per l’instaurarsi di comportamenti virtuosi di collaborazione tendenti a raggiungere un funzionamento di sistema integrato delle azioni pubbliche e private, auspicando il superamento di logiche personalistiche e individualistiche che da nessuna parte conducono se non nell’approfondirsi degli elementi di difficoltà.

Auspicando pertanto una rinnovata fiducia verso il nuovo organo consigliare di governo e della giunta che questo ha espresso, ci si accinge ad intraprendere un mandato che sappiamo irto di difficoltà, alle quali tuttavia si dovrà rispondere con la forza di chi crede che all’interno della propria comunità si possano trovare le motivazioni per il difficile e costante impegno che le condizioni socio-economiche richiedono.

Nell’attribuire i compiti e le competenze a ciascuno degli assessori nominati non si vuole circoscrivere la loro sfera di azione e di competenza, anzi si vuole richiamare ciascuno dei componenti l’esecutivo a una continua e costante azione di condivisione delle scelte che superi le rigide classificazioni settoriali.

Al vicesindaco Baldi sono attribuiti i compiti di attenzione per il patrimonio strutturale e immobiliare dell’ente così come la cura del territorio, in tal senso dovrà occuparsi anche di agricoltura. All’assessore Follis e all’assessore Curtaz viene  affidato il settore turistico, il commercio, i trasporti e lo sport, inteso sia come attività turistica che come vocazione per tanti nostri piccoli e grandi concittadini. All’assessore Thedy competono i settori dell’istruzione e della cultura, così come la vasta area dei servizi sociali e alla persona.

E’ evidente che molte di tali competenze assumono carattere trasversale e risulta del tutto chiaro che l’attività della giunta non potrà che assumere un andamento di continuo confronto e condivisione delle scelte.

Al sindaco restano affidati l’azione programmatrice e di bilancio così come i rapporti con il personale e la rappresentanza istituzionale dell’ente nelle varie sedi che la costruzione organizzativa regionale prevede.

Gressoney Saint Jean, 27 maggio 2015

Il Sindaco, Luigi Chiavenuto

Il Presidente dichiara chiusa la trattazione dell’argomento. Letto, approvato e sottoscritto:

	IL PRESIDENTE

( F.to : Luigi CHIAVENUTO)
___________________________________
	IL SEGRETARIO 
( F.to : Elvina CONSOL )

____________________________




	Il Segretario quale Responsabile del servizio finanziario:
      Rilascia il parere di regolarità contabile ai sensi dell’articolo 3, comma 3, punto B3 del vigente Regolamento comunale di contabilità.
     Rilascia il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria ai sensi dell’articolo 3, comma 3, lettera a) del vigente Regolamento comunale di contabilità.
 x   Dichiara, ai sensi dell’articolo 3, comma 3, punto B4 del regolamento comunale di contabilità, l’ininfluenza del parere di regolarità contabile.
 x  Il Segretario esprime parere favorevole in merito alla legittimità ai sensi dell’articolo 9, comma 1, lettera “d” della Legge regionale 19 agosto 1998, n. 46 e dell’articolo 49/bis della Legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54.


	Gressoney-Saint-Jean, lì 28/05/2015
	                      Il Segretario
(F.to  Elvina CONSOL)




	ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE
Si attesta che copia della presente deliberazione è stata posta in pubblicazione all’Albo Pretorio il 04/06/2015 e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi, ai sensi dell’articolo 52/bis, comma 1 della Legge regionale 07/12/1998, n. 54.


	Gressoney-Saint-Jean, lì 04/06/2015
	Il Responsabile
(F.to  Antonella Gallo)




	DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva in data odierna, a norma dell’articolo 52/ter della Legge regionale 07/12/1998, n. 54. 


	Gressoney-Saint-Jean, lì 04/06/2015
	Il Segretario
(F.to Elvina CONSOL )




	E' copia conforme all'originale.


	Gressoney-Saint-Jean, lì 04/06/2015
	Il Segretario 
( Elvina CONSOL )
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